



# Наша Жизнь

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

28 января  
2026 года  
СРЕДА  
№ 8 (11250)

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>
<https://ok.ru/kazankanews>
<https://vk.com/kazankanews>


Новоселезнёвские поисковики провели для школьников акцию «Блокадный хлеб»

27 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

## Символ героической эпохи

27 января 1944 года город-герой Ленинград был полностью освобождён от фашистской блокады. В память об этом историческом событии в Новоселезнёвской школе представители поисковых отрядов «Честь» и «Русичи» провели акцию «Блокадный хлеб». Её символом стал кусочек хлеба весом в 125 граммов. Именно такая минимальная норма выдачи хлеба была установлена ленинградцам во время блокады.

Блокада города на Неве длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года – 872 дня. В предновогодний месяц 1941 года – с 20 ноября по 25 декабря – запасов продовольствия в городе почти не осталось, поставки блокировались. В тот период была значительно урезана норма выдачи хлеба. Солдатам, которые сражались на передовой, выдавали по 500 граммов в день, рабочим горячих цехов – по 375, остальным труженикам – по 250, служащим, иждивенцам и детям – по 125 граммов. После 25 декабря 1941 года минимальные суточные нормы хлеба были незначительно увеличены.

В школьном зале, где проходила акция «Блокадный хлеб», поисковики оформили передвижную музейную экспозицию «Река памяти».

**По разным оценкам, за время блокады погибло от 600 тысяч до 1,5 миллионов человек, и почти все из них умерли от голода. Единственной надеждой на завтрашний день был скромный хлебный паёк.**

Руководитель поискового отряда «Честь» Николай Погниребко сообщил, что в мае прошлого года участники отрядов «Русичи» и «Честь» побывали в экспедиции на местах боёв Великой Отечественной вой-

ны. Вместе с другими отрядами региона ребята искали останки пропавших без вести бойцов Красной армии в районе деревни Мясной Бор Новгородской области. За 2 недели ими были обнаружены останки 10 павших воинов и 4 солдатских медальона.

Также Николай Викторович рассказал, как выживали люди в осаждённом городе, привёл страшные цифры и факты из истории тех военных лет. Учащиеся узнали о Дороге жизни, которая проходила через Ладожское озеро и служила для того, чтобы доставить в Ленинград продовольствие и боеприпасы, а из города на Большую землю по ней везли продукцию, в том числе военную, которую продолжали производить ленинградские заводы в условиях блокады.

– Нынешней молодёжи сложно представить состояние тех людей, которые без малого два с половиной года жили в холо-

де, голоде, без лекарств и даже в условиях дефицита воды. Малюсенький кусочек хлеба весом 125 граммов выдавали один раз в сутки. Этот кусочек чёрного хлеба, испечённого из муки низшего сорта с различными примесями, был тогда для всех самым вкусным и спасительным, – обратился к школьникам Николай Погниребко.

**Состав блокадного хлеба: пищевая целлюлоза – 10%, жмых – 10%, обойная пыль – 2%, выбойки из мешков – 2%, хвоя – 1%, ржаная обойная (наиболее крупного помола) мука – 75%.**

Во всех образовательных учреждениях Казанского округа прошли открытые уроки памяти «Блокадный хлеб», на которых школьникам рассказывали о буднях осаждённого города, о том, как выживали жители Ленинграда в те долгие дни.

**Надежда НИКИТИНА**  
Фото автора

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ  
РУКОВОДИТЕЛЯ**

### Новые задачи на новом месте



Евгений Николаевич Байдародских, подполковник Вооружённых Сил РФ, 21 января вступил в должность военного комиссара по Казанскому и Сладковскому районам.

Родился он 9 марта 1985 года в селе Маслянском Шадринского района Курганской области. В 2002 году, окончив школу, поступил в военную училище – Ульяновский филиал военной академии тыла и транспорта. После выпуска в 2007 году был назначен на должность командира роты 131-й отдельной трубопроводной бригады, где прослужил 6 лет. В 2013 году был назначен начальником службы горючего 1-го мотострелкового полка 2-й Таманской дивизии. В этой должности Евгений Байдародских прослужил три года, после чего пошёл на повышение и был назначен начальником службы ГСМ 9-й отдельной мотострелковой бригады. После расформирования воинского соединения заступил на соответствующую должность в 288-й артиллерийской бригаде. В 2020 году был назначен начальником службы горючего 32-й дивизии противовоздушной обороны (город Ржев, Тверской области). В конце 2025 года от командования поступило предложение возглавить военный комиссариат по Казанскому и Сладковскому районам Тюменской области.

С начала специальной военной операции Евгений Байдародских выполнял служебные командировки в приграничных областях РФ. Имеет государственные награды: медали «За боевые отличия», «За воинскую доблесть 2 степени», «За ликвидацию пожаров» и многие другие ведомственные награды. В 2019 году в течение трёх месяцев проходил службу в Сирийской Арабской Республике. В 2010 году был непосредственным участником ликвидации пожаров в Московской области. Евгений Николаевич женат, воспитывает троих детей. В ближайших планах нового военного комиссара усилить действующую работу военкомата в плане прохождения военной службы, как срочной, так и по контракту.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ  
Фото автора

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

# Из Ленинграда – в Сибирь

27 января 1944 года по радио был зачитан приказ Военного совета Ленинградского фронта о полном освобождении Ленинграда от блокады. К моменту прорыва блокады в городе оставалось около 800 тысяч человек гражданского населения. Из числа тех, кого смогли эвакуировать в тыл, была Зоя Ивановна Куроптева.

Зое шёл четвёртый год, когда её, маленькую, вывезли из Ленинграда вместе с другими мамышами.

– Первого декабря 1941 года мы прибыли в детдом, который находился в Великанском районе Тюменской области, – рассказывает Зоя Ивановна. Спустя три года нас перевезли в Юрт-Искинский детский дом, оттуда в деревню Носорево. Там я прожила до 1954-го года.

Окончив 7 классов, Зоя поступила в Тобольское ремесленное училище, где выучилась на счетовода. Работала в колхозе, который тоже, как и в Казанском районе, носил имя Сергея Кирова.

В 1962 году Зоя Ивановна переехала в деревню Малые Ярки, где до сих пор и прожи-

вает. Потрудиться ей пришлось и на уборочной, и на ферме, и в детском саду. Трудовой стаж составляет в общей сложности 37 лет.

С мужем Григорием Зоя Ивановна прожила 39 лет. Они воспитали шестерых детей: Владимира, Галину, Валентину, Наталью, Людмилу, Надежду. Сейчас у неё 10 внуков и 10 правнуков, которые регулярно приезжают навестить бабушку.

Зоя Ивановна живёт с дочерью Галиной, которая заботливо ухаживает за мамой. Женщины выращивают овощи на огороде, собирают ягоды на приусадебном участке, делают заготовки на зиму, варят компоты и варенье. Зимой вместе убирают снег. Зоя Ивановна подметает дорожки, считая,



Зою Ивановну Куроптеву (вторая слева) навестили представители ветеранского актива

что и в преклонном возрасте нужно стараться больше двигаться. В этом году ей исполнится 88 лет.

Зое Ивановне всегда хотелось узнать о её ленинградской

сильевой. Из-за пожара, случившегося в детском доме, в котором жила Зоя, многие документы сгорели. Поэтому ей ошибочно написали другое отчество и дату рождения. Позже женщина смогла выяснить адрес, по которому проживала в городе на Неве: Смольнинский район, ул. Троицкая, дом 32, квартира 12.

20 января Зою Ивановну навестили председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв и его заместитель Нина Ананина, вручили ей небольшой подарок.

Гостеприимная Галина подготовила для гостей угощение к чаю. Говорит, что её мама тоже обожает сладкое. Они постоянно вместе. И в общественной жизни своей деревни обе принимают активное участие, посещают мероприятия в местном клубе.

Зоя Ивановна Куроптева – очень добрый и приветливый человек. Любит общаться с людьми, ни на кого никогда не держит зла. И считает, что именно доброта спасёт мир.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

# Два сердца бьются в унисон

В Казанском округе существует славная традиция – чествовать супружеские пары, которые прожили вместе пятьдесят и более лет.

В последние дни уходящего года в отделе ЗАГС Казанского муниципального округа золотой юбилей соединения отметили Николай и Валентина Желудковы. У них трое детей и шесть внуков. Несмотря на весомый стаж совместной жизни, муж и жена излучают радость и счастье, будто только вчера познакомились.

– Пятьдесят лет для нас прошли, как один день. Все эти годы мы прошли рука об руку. Главное, не терять интерес к жизни, так же любить, ценить друг друга – и всё будет хорошо, – уверяет Валентина Ивановна.

Николай Александрович родился в селе Гагарье, детство и юность провёл в п. Новоселезнёво. Его мать, Мария Ивановна, была разнорабочей, отец, Александр Миронович, – механизатором. Николай с детства был приучен к труду, во всём помогал родителям. После окончания школы юноша поступил в Тобольский зооветеринарный техникум. Получив диплом зоотехника, по распределению попал в город Салехард. Работал в оленеводческо-рыболовецком совхозе посёлка Самбург Ямalo-Ненецкого автономного округа. В 1972 году Николая призвали в армию. Служил он на Сахалине в танковых войсках. По возвращении некоторое время работал зоотехником в тундре, но суровый климат Крайнего Севера заставил его вернуться в Самбург, где он проработал строителем. За многолетний

и добросовестный труд Николаю Александровичу присвоено звание «Ветеран труда» (ЯНАО).

Валентина Ивановна родилась в таёжном посёлке Республики Коми. После окончания школы год трудилась на Ухтинском экспериментально-механическом заводе. Но Валентина всегда мечтала связать свою профессию с детьми, поэтому решила поступать в Салехардское национально-педагогическое училище. После окончания обучения её направили в посёлок Самбург учителем начальных классов. В школе-интернате Валентина Ивановна проработала 33 года. За многолетний и добросовестный труд награждена грамотами и благодарственными письмами, ей присвоены звания «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда» и «Ветеран труда» (ЯНАО).

О своей первой встрече супруги вспоминают с улыбкой.

– Наши отношения развивались стремительно, – вспоминает женщина. – Мы познакомились 23 февраля в сельском клубе. Николай пригласил меня на танец, а после вечеринки проводил домой. С тех пор мы стали общаться.

В апреле 1975 года Николай уехал в тундре. Вернулся в ноябре и сразу сделал любимой предложение. В декабре этого же года молодые сыграли свадьбу. В браке родились дочери Елена и Анжела и сын Александр.

Выходя на пенсию, супруги



Момент торжественной церемонии регистрации юбилея золотой свадьбы Николая и Валентины Желудковых

Желудковы решили переехать в родные края Николая.

– В 2006 году мы приехали в посёлок Новоселезнёво, построили дом, обзавелись небольшим хозяйством, – рассказывает Валентина Ивановна. – Здешняя тихая размеренная жизнь нам очень нравится.

Супруги Желудковы с удовольствием работают на огороде и в саду, ездят в лес за грибами и ягодами, любят читать книги, зимой ходить на лыжах, а

летом кататься на велосипеде. Они не жалуются на трудности, не унывают, а радуются каждому дню, проведённому вместе с детьми и внуками.

На торжественной церемонии, которую провела начальник Казанского отдела ЗАГС Светлана Шнейдер, супруги расписались в Книге юбилейных семей Казанского округа, зажгли свечу как символ счастливой жизни. Светлана Александровна вручила Желудковым свидетельство

о регистрации юбилея золотой свадьбы и поздравила их с этой замечательной датой. От имени губернатора Тюменской области Александра Морозова она вручила им благодарственное письмо и памятную медаль. Также супружескую пару поздравили председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв, дети и друзья семьи.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

ДОБРОЕ ДЕЛО

# На радость детворе

О том, что в селе Казанском по улице Полевой есть замечательная ледяная горка, быстро узнали местные жители.

Светлана Полукеева из п. Новоселезнёво говорит, что это место уже стало любимым для их семьи в новогодние каникулы.

– Не всегда есть возможность съездить покататься на Боровлянку, а сюда ребята сами могут прийти и весело провести время. Глядя на них, я тоже скатилась, вспомнила детство. Спасибо мастеру, который сделал эту горку, – улыбаясь, говорит Светлана.

Вот уже на протяжении шести лет Сергей Богданов радует односельчан, сооружая не-подалёку от своего дома, на берегу ручья, горку. И теперь, слыша под окнами детский смех и видя забавы ребятни, он понимает: его труд не прошёл даром.

– Я доволен, что горка привлекла всем по душе. Я давно уже на пенсии, располагаю свободным временем, и мне хочется сделать приятное землякам, особенно детворе, чтобы мальчишки и девчонки были обеспечены приятным и полезным для здоровья досугом, – рассказывает Сергей Николаевич.

В этом году он тревожился, что не успеет сделать горку к новогодним праздникам, подведёт погода, так как в начале зимы было мало осадков.

– Как только выпадал снег, я выходил, чистил его у себя и даже у соседей, сгребал в большой сугроб. Потом приводил этот



**В минуты детского досуга**

снежный холм в соответствующий вид, – описывает процесс своей работы мастер.

А чтобы ледовое покрытие было скользким, конечно же, нужен большой объём воды.

– Сначала носил вёдрами воду из ручья. Потом помог сосед, договорился с пожарной частью, и мне привезли две машины с водой. Сам бы я долго с этим возился. Спасибо землякам, – говорит инициатор доброй затеи.

Разрумянившиеся от лёгкого морозца ребята ловко взбираются на горку по ступенькам и вновь скатываются вниз. Молодой человек по имени Жаслан впервые пришёл сюда с племян-

никами и только успевал подносить детям ледяники.

– Малыши в восторге от катания, весь день прожужали мне: «Дядя Жаслан, пошли на горку!». Пришли и не пожалели, – признаётся молодой человек.

Алексей Трушников услышал о горке от своих коллег и послешел сюда с сыном, чтобы поднять настроение, а заодно и пообщаться с односельчанами.

– Дети целыми днями здесь пропадают. Спасибо Сергею Николаевичу, – благодарит Алексей.

Посетители самодельного аттракциона отмечают отменную скорость спуска и безопасное местонахождение. Горка распо-



**Устроитель ледового аттракциона Сергей Богданов радует детей каждую зиму**

ложена в конце улицы, её хвост уходит далеко в ручей. А потому дети не выезжают на проезжую часть и не мешают автолюбителям.

В социальных сетях люди пишут слова благодарности земляку за его доброе дело.

– Я не знаю, кто сделал эту прекрасную горку, но это человек с очень добрым сердцем. Огромное ему спасибо! Дети в восторге от катания, – оставила комментарий Татьяна Ельцова.

– И мы не прошли мимо чудогорки, катаются не только дети, но и взрослые. Большое спасибо, Сергей Николаевич, за возможность вспомнить своё детство и провести время со своими детьми на Вашей горке, – написала Евгения Симонова.

– Второй год слышим про эту горку. В этом году добрались!

Спасибо, Сергей Николаевич, за детскую радость! – присоединилась к обсуждению Мария Понирибко.

– А нам посчастливилось выразить слова благодарности мастеру лично. Спасибо, Сергей Николаевич, спасибо, добрая душа! Покатались на славу! – добавила Светлана Новосёлова.

Горку на улице Полевой можно считать не только центром притяжения детей и взрослых, но и примером отличной инициативы для земляков. Возможно, в скором времени найдутся и другие добрые люди, которые захотят сделать досуг ребятишек более насыщенным и интересным, а жизнь вокруг – радостной, полной общения и улыбок.

**Надежда НИКИТИНА**  
Фото автора

**ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ**

## Накопить на мечту

**Программа долгосрочных сбережений (ПДС) создана в 2024 году с целью помочь людям сформировать средства на долгосрочные цели или прибавку к пенсии. Программа предусматривает активное самостоятельное участие граждан в накоплении капитала как за счёт личных средств, так и пенсионных накоплений. Участвовать в ПДС могут граждане России, которым исполнилось 18 лет. Максимальный возраст не ограничен.**

если размер пожизненных периодических выплат составляет менее 10% прожиточного минимума пенсионера по России.

Участник программы может воспользоваться накопленными средствами при наступлении особой жизненной ситуации, например, для оплаты дорогостоящего лечения или потери кормильца.

Средства, сформированные на счёте ПДС, наследуются. Исключение составляют случаи, когда участник программы уже начал получать пожизненные выплаты.

### ОТЛИЧИЕ ПДС ОТ ОБЫЧНЫХ НАКОПИТЕЛЬНЫХ СХЕМ

Минимальный срок участия в программе составляет 15 лет.

Софинансирование от государства получат граждане, заключившие в 2024–2026 годах договор долгосрочных сбережений с НПФ и оплатившие взносы на сумму не менее 2000 рублей в год.

Государство софинансирует взносы участника и пополняет его личный счёт в течение 10 лет. Максимально возможный объём участия государства в софинансировании сбережений граждан составляет 36000 рублей в год. Размер доплаты в



каждом случае зависит от официального среднемесячного дохода вкладчика.

При среднемесячном доходе до 80 тысяч рублей доплата будет равна суммарным взносам. Например, если ваш доход 70000 руб., и вы внесли за год на ПДС 35000 руб., то в следующем году государство добавит на ваш счёт ПДС 35000 руб.

Если среднемесячный доход от 80000,01 до 150000 рублей, государство добавит половину от внесённой суммы. Например, ваш доход 115000 руб., вы внесли в ПДС 70 000 рублей, софинансирование составит 35 000 рублей.

При среднемесячном доходе

свыше 150000,01 рублей на счёт ПДС в виде софинансирования поступит только четверть от внесённой суммы. Например, среднемесячный доход 155000 рублей, а взносы – 100000 рублей, в таком случае государство добавит на ваш счёт 25000 рублей.

Участник ПДС имеет право на ежегодный налоговый вычет с суммы взносов до 400000 рублей. Если вкладчик платит налог по ставке 13%, то максимальный налоговый вычет составит 52000 рублей в год, при ставке НДФЛ 15% – 60000 рублей, 22% – 88000 рублей в год.

Личные взносы вкладчика и доход от их инвестирования защищены Агентством по страхованию вкладов в сумме до 2,8 млн. рублей. Софинансирование, средства накопительной пенсии, переведённые в программу, и доход от их инвестирования застрахованы в полном объёме.

### ДОСРОЧНОЕ РАСТОРЖЕНИЕ ДОГОВОРА

Досрочное получение всех средств – личных взносов, софинансирования, средств накопительной пенсии, переведённых в программу, и инвестиционного дохода – возможно только в случае наступления особой жизненной ситуации. Их в зако-

не пока только две – потеря кормильца и необходимость оплаты дорогостоящего лечения (перечень видов дорогостоящего лечения утверждается Правительством РФ).

При досрочном расторжении договора по программе долгосрочных сбережений вкладчик может получить только личные взносы, внесённые в программу, и доход от их инвестирования. Софинансирование, средства накопительной пенсии, переведённые в программу, и доход от их инвестирования остаются на счёте ПДС и выплачиваются по истечении 15 лет с начала действия договора или при достижении 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

Условия расторжения договора в разных фондах могут быть разными, поэтому необходимо ознакомиться с ними в негосударственном пенсионном фонде, с которым заключён договор.

При досрочном выходе из ПДС придётся вернуть государству сумму полученного налогового вычета и уплатить налог с суммы инвестиционного дохода. Также при этом условии вкладчик теряет право на софинансирование по всем договорам ПДС, в том числе заключённым после расторжения договора. Исключение: получение выкупных сумм при наступлении особых жизненных ситуаций или перевод сбережений в другой фонд.

**По материалам сайта «Банки.ру» подготовила Светлана СУРОВЦЕВА**  
**Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ**